



## MI LESZ VELED, TUNGSRAM?

ÍRÁSUNK A 4. OLDALON

FOTÓ: VÁRAI MIHÁLY

### FÓKUSZ



## FEJLESZTÉSEK A SZAKRENDELŐBEN

Május 2-án megnyílt az Újpesti Szakorvosi Rendelőintézet hetedik emelete, és elindult a mozgásszervi rehabilitáció, a fizioterápia és a gyógytorna. A beruházás az Egészséges Budapest Program támogatásával valósult meg.

3. OLDAL

### SZABADIDŐ



## ÚJRA EGYÜTT, LENDÜLETBEN

Idén már 23. alkalommal, május 7-én rendezik meg kerületünk egyik legnépszerűbb tömegsport eseményét, az Újpesti Futó- és Kerékpáros Fesztivált. A város legnagyobb önkormányzati sportrendezvényére a kutyásokat is várják.

7. OLDAL

### SPORT



## RÉGI IDŐK GYEREKNAPJA

Az újpesti önkormányzat jóvoltából különleges élmény lesz 2022. május 29-e a családok és elsősorban a gyermekek számára, akiket nem akármilyen hangulattal várnak a IV. kerület új, hagyományteremtő rendezvényére a Szent István téren.

13. OLDAL





## MERJÜNK BOCSÁNATOT KÉRNI!

PUBLICISZTIKA

Jó ideje észrevehető már az a szomorú jelenség, hogy ha hibázunk, azt nehezen ismerjük be, nem akarjuk kijavítani, esetleg még akkor sem, ha a saját életünkben lenne rendkívül fontos, nemhogy másokét könnyítenék meg. Pedig egy időben elmondott, nyílt és egyenes bocsánatkérés igen sokat javít mindenben.

Ez arról jutott eszembe, hogy egy televíziós sportműsorban ordító hibát láttam (láttunk) április 25-én, vagyis egyetlen nappal az emlékezetes körülmények között elveszített derbi után. Az történt, hogy a harminc gól feletti gólkirályokat vették sorban, ebben pedig bizony élen jár a mi szeretett lila-fehér csapatunk: Dunai II. Antal kétszer, Bene Ferenc pedig egyszer lett úgy gólkirály, hogy egy szezonban elérte, sőt túlszárnyalta ezt a csodálatos határt. Szóval jó volt ezt látni a képernyőn - illetve jó lett volna, ha Bene Ferencet, az olimpiai bajnok legendát, sokszoros magyar bajnokot nem Bene Bencének nevezik a feliratban.

Hogy a közmédia sportcsatornájától nem állnak messze a sorozatos hibák, már tudni lehet egy ideje. Mivel nézettségük monopolhelyzetük miatt is meghatározónak mondható, a hibákat bizony soha nem is mulasztják el észrevenni a jó szemű nézők, és internetszerte harsány röhögést vált ki például, ha egy magyar csapat neve mellé mondjuk a Real Madrid címerét tesz, vagy ha a bajnoki tabellán cserélődnek össze a magyar klubok logói.

Nekem, aki a koromnál fogva sem láthattam Benét vagy Dunait játszani, ám életem felét így is az újpesti lelátón töltöttem, egy ponton túl ez már nem vicces, hanem kimondottan dühítő. Nem szeretek azon lovagolni, hány forintot adok évente a közmédiának, s hogy ezért elvárnám, hogy ne nézzenek hülyének legalább a sportműsorban, de ezt már csak pusztító igénytelenségnek tudom nevezni. Az igénytelenség pedig nem más, mint a néző teljes ignorálása: jól emlékezhetünk rá, hogy még évekkel ezelőtt sem volt minden csatornára jellemző az, hogy simán kiengedünk hibákat, különösen nem ekkora mennyiségben.

A hiba ciki, de nem szégyen, ha tudunk elnézést kérni érte. Nagyon remélem, hogy a közmédia illetékesének is eszébe jut, hogy hány ember hördült fel a rossz feliratot látva, és bocsánatot kér a komoly tévedésért, egyszersmind törekszik rá, hogy minél kevesebb hibával dolgozzon. Azt ugyanis a világ minden pontján elismerik.

REICHENBERGER DÁNIEL



## TISZTELT ÚJPESTI POLGÁRTÁRSAM!

Nehéz héten vagyunk túl. De ez nem panasz. Mert minden nehézség önmagában is érték, ha eredményre vezet. Most pedig erről van szó.

Jörg Bauer, a Tungsram elnök-vezérigazgatója múlt héten értesített arról, hogy a cég gyáraiból összesen 1600 embert küldenek el idén. Az újpesti üzemegységénél ez 400 dolgozót érint.

Évtizedek, generációk a Tungsram kötelékében... Tudom, hogy sokaknak a Tungi nem pusztán egy munkahely, hanem az identitásuk része.

A Tungsram és Újpest története egybefonódott. Mert messze többről van itt szó, mint hogy egy vállalkozás működik, termel, adót fizet, a város meg munkaerőt ad és zsebre teszi a pénzt. Nem pusztán egy helyen élünk, hanem együtt élünk. Óriási különbség.

Bár a Tungsramot mindenki magáénak érzi egy kicsit, de a póre valóság az, hogy egy magáncégről beszélünk. És a városvezetésnek nincs dolga egy magáncég belső ügyeivel. Az ott dolgozó emberekkel viszont nagyon is van. Főleg, ha egyszerre 400 ember és ugyanennyi család kerül a szakadék szélére.

Ezért, értük kellett lépni. Mert a Tungsram is érték, de ők, az emberek a legnagyobb értékeink. Az elmúlt egy hétben folyamatosan tárgyaltam, minden egyes nap az elbocsátandó emberek körül forgott. Minden érintettel felvettem a kapcsolatot: a cég vezetőjével, a munkavállalói érdekképviselettel, a fővárossal, valamint az újpesti illetőségű országgyűlési képviselőkkel is.

A kulcsmomentumot az jelentette, amikor Kiss Ambrus főpolgármester-helyettesel beszéltem. Ő biztosított arról, hogy a fővárosi közszolgáltató cégeknél elhelyezhetők az emberek.

Kivétel nélkül mindenki. Nem közmunka várja őket, nem kamu állások, nem minimálbérre bejelentett és zsebbe kapott fizetés. Hanem rendes státusz, juttatások, tisztességes bér.

Közösen találtunk olyan megoldást, ami mind a 400 embernek és a családjainak biztosítja a lehetőséget arra, hogy egyetlen napot se kelljen megélhetés nélkül tölteniük. Ahány munkahely megszűnik a Tungsramnál, ugyanannyi álláslehetőséget tudunk felkínálni. Ahogy kilépnek a Tungi kapuján, másnap már várja őket az új munkahely. Ez nem valósulhatna meg, ha Budapest vezetése nem érezne felelősséget az itt élő emberekért.

Akinek esetleg átképzésre van szüksége, lehetősége lesz rá még azelőtt, hogy leszerelne a Tungsramtól. Ráadásul részben akár munkaidőben is, úgy, hogy a fizetését is megkapja. Ez igazán méltányolandó vállalás Jörg Bauer úr részéről. Köszönöm neki!

Ahogy köszönöm az együttműködést Sallai Gábornak, a Tungsramnál működő szakszervezet vezetőjének, illetve a kerületünk országgyűlési képviselőinek: Varju Lászlónak (DK), Barkóczi Balásznak (DK) és Kanász-Nagy Máténak (LMP), valamint természetesen a fővárosnak és Kiss Ambrus főpolgármester-helyettesnek is!

Bár sajnáltam, hogy a tárgyalásokra meghívott Kormányhivatal nem delegált senkit, illetve a szintén újpesti fideszes országgyűlési képviselő, Zsigmond Barna Pál sem vett részt a közös cselekvésben, de az eredmény bizonyítja: ha összefognak azok, akik szívükön viselik az itt élők, dolgozók sorsát, az eredmény nem marad el!

DÉRI TIBOR polgármester,  
Budapest, IV. kerület



# MEGÉRKEZETT A XXI. SZÁZAD AZ ÚJPESTI SZAKRENDELŐBE

**Bő másfél éves munka gyümölcse érett be azzal, hogy ismét megnyílt az Újpesti Szakorvosi Rendelőintézet hetedik emelete és elindult a mozgásszervi rehabilitáció, a fizioterápia és a gyógytorna – fogalmazott az SZTK felújítási munkálatainak most lezárult szakasza kapcsán Kanász-Nagy Máté. Az Egészséges Budapest Program támogatásával megvalósult új környezetben induló szakrendeléseket május 2-án már igénybe is vehették a gyógyulni vágyó betegek.**

## JÖVŐBELI REMÉNYEK

A törvényhozásba készülő népjóléti alpolgármester a megnyitójában kiemelte: „Az a célunk, hogy fejlesszük az újpesti szakrendelő szolgáltatásait, és bízunk benne, hogy az új, illetve a megújult szakirányú rendelések a IV. kerületben élők egészségét szolgálják majd.”

Déri Tibor polgármester köszönetet mondott a projekt tervezőinek, megvalósítóinak, a fővárosnak és az Emberi Erőforrások Minisztériumának (Emmi), hozzátéve, hogy a javuló tendencia folyamatos, hiszen 2019-ben eszközfejlesztéssel kezdték a munkát, 2020-ban ez folytatódott a Nyár utcai Mentálhigiénés Gondozó felújításának előkészítésével. A jövőről szólva a következőket fejtette ki:

„A 2021-es év végi igénylésünk 473 millió forint értékű mozgásteret biztosíthat a további előrelépésekhez, bízunk benne, hogy ez is elnyeri a minisztérium támogatását, és az Egészséges Budapest Program keretében még többet tehetünk majd az itt élők egészségéért.”

## ÁTLÉPVE EGY KORSZAKHATÁRT

„Nagy lépés Újpest életében, hogy egy vadonatúj mozgásszervi centrum nyílhatott a szakrendelő he-



tedik emeletén” – fogalmazott dr. Trippon Norbert gazdaságért, költségvetésért, városüzemeltetésért és projektmenedzsmentért felelős alpolgármester, aki kifejtette, hogy a mozgásszervi betegek mostantól sokkal komfortosabb és kulturáltabb körülmények között léphetnek a gyógyulás útjára.

Hozzátette: az emelet egyik felében elektroterápia, másik felében gyógytorna működik majd, kisebb-nagyobb tornatermekben. A szak-

emberek munkáját korszerű gépek segítik, akár elektro-, akár lézer-, akár mágnesterápiáról legyen szó. Az alpolgármester szerint Újpest közössége ezzel a fejlesztéssel egy újabb korszakhatárt lépett át.

## XXI. SZÁZADI KÖRÜLMÉNYEK

Dr. Trippon Norbert emlékeztetett, hogy korábban sor került az SZTK klimatizálására, számos eszközbeszerzés, illetve a kazán- és világítás-csere is megvalósult, amelyek mind az intézmény hatékony, energiatakarékos, kényelmes, XXI. századi működésével hivatottak elősegíteni a betegek gyógyulását és az egészségügyi dolgozók munkáját.

„A fejlődés itt nem áll meg: szinte azonnal indul a szakrendelő informatikai hálózatfejlesztése, illetve a Mentálhigiénés Gondozó felújításával, tehát a munka újabb, hasonlóan jelentős lépésekkel folytatódik” – hangsúlyozta az alpolgármester.

Varju László, Újpest országgyűlési képviselője arról beszélt, hogy szerencsések azok a betegek, akik az új mozgásszervi centrumban kezdhetik meg a gyógyulásukat, mert olyan

minőségű, színvonalas szolgáltatásban lehet részük, ami a mai viszonyok között keveseknek adatik meg.

## TÖBBLETFUNKCIÓK

„Az eredeti tervek szerint itt egy egynapos sebészet működött volna, ám ennek kivitelezéséhez és fenntartásához is hiányoztak a kellő források” – avatta be a jelenlévőket a szakrendelő ügyvezető igazgatója, Ungár Klára ennek ellenére örömet fejezte ki a sikeres projekttel kapcsolatban, és ő is kifejtette, hogy a körülmények javítása nem zárult le ennyivel:

„Egy hét múlva kezdődnek a tüdőgyógyászat és a légzésrehabilitáció kibővítésével kapcsolatos munkálatok a harmadik és a negyedik emeleten, amivel kapcsolatban a hozzánk érkező betegek további türelmét kell kérjem. Ugyanakkor kiemelten fontos, hogy a mozgásszervi rehabilitáció mellett a légzésrehabilitáció is elindulhasson.”

Hozzátette, hogy a mozgásszervi centrum helyiségei kettős funkciót látnak majd el, hiszen a nemsokára beinduló kardiorehabilitációs foglalkozásoknak is helyet tudnak biztosítani bennük, hiszen ezekben az ahhoz szükséges szakszemélyzet is tud majd dolgozni.

## KOMOLY SZAKMAI SIKER

Pásztélyi Zsolt, a Medicina 2000 Magyar Járóbeteg Szakellátási Szövetség elnöke, az Emmi Egészséges Budapest Programmal foglalkozó szakértője elmondta, hogy a most lezárult felújítás a közép-magyarországi régió fejlesztését célzó törekvések egyik jelentős mérföldköve, amely az európai uniós támogatásokból kimaradó intézmények fejlesztését célozza.

„A program célja a járóbeteg-ellátás általános körülményeinek a javítása és a költségek csökkentése, akár centralizáció, akár a működés újragondolása révén” – fogalmazott Pásztélyi Zsolt, aki kiemelte, hogy az újpesti szakrendelő hetedik emeletének átadása komoly szakmai siker és építészeti előrelépés is egyben, amely az épület déli oldalán egy lamellás árnyékolást is magába foglal, ami tovább javítja az épület energetikai jellemzőit.

A projektnek hála a 687 négyzetméteres alapterületen az eddigi körülményekhez képest dupla akkora férőhelyen működhet a mozgásszervi rehabilitáció, megfelelő segéd-eszközökkel – fitnesslabdák, bordásfalak, nyújtó- és húzódkodó alkalmatlanságok –, külön férfi és női öltözőkkel, tágas, jó fényviszonyokkal rendelkező tornatermekkel, valamint többfunkciós orvosi terápiás berendezésekkel. TT





# TUNGSRAM: VAN-E FÉNY AZ ALAGÚT VÉGÉN?

**A Tungsram úgy döntött, hogy felhagy a hagyományos világítástechnikai gyártással, amellyel a vállalat annak idején világhírűvé vált – közölte az Újpesti Napló megkeresésére a szomorú hírt a cég PR- és kommunikációs igazgatója, Mehlhoffer Tamás hétfőn. A gazdasági válsággal küzdő gyár országos szinten kénytelen 1600 dolgozójától megválni, a döntés a IV. kerületi központ mintegy 400 alkalmazottját érinti.**

**Gazdasági kényszer.** A hagyományos izzók iránt világszerte egyre inkább csökken a kereslet, a LED-lámpák pedig mára gyakorlatilag átvették az uralmat a világítástechnikai piacon. Az Újpesti Napló ezt megelőző, április 21-én megjelent számában már kifejtettük az okokat.

A világgjárvány negatív gazdasági hatásai olyan váratlan pillanatban érték a céget, amikor még nem volt felkészülve egy ilyen válságra, ilyen volt egyebek mellett az öt-hatszoros energiaár-emelkedés, a globális ellátási láncok akadozása, a nyersanyagok egyre jelentősebb hiánya és drágulása.

„A tájékoztatást adjanak az érintetteknek a munkakeresési lehetőségekről, de mi is szervezünk majd állásbörzétet, és segítünk az új elhelyezkedés adminisztratív, illetve technikai feladataiban.” Azt viszont nem tudta megmondani, hogy az újpesti központból elküldendő munkatársak közül mennyi a helybeli lakos.

**A világmárka marad.** Mehlhoffer Tamás (*képünkön*) azt is hangsúlyozta, hogy nincs szó a Tungsram megszűnéséről, és gyárbezárásokra sem kell számítani. A kommunikációs igazgató arra is kitért, hogy Újpesten is megkeresték a helyi önkormányzatokat és

te, a frissen megválasztott újpesti országgyűlési képviselők és a magyar kormány között, az egyeztetésre pedig már május 3-án sor kerül – fogalmazott a polgármester.

Déri Tibor emellett felhatalmazást kért a képviselők-től arra, hogy felkereshesse a IV. kerületben működő cégeket azért, hogy az érintett 400 emberből minél többen helyben, Újpesten kaphassanak új munkát. A testület végül egyhangúlag elfogadta az erre vonatkozó javaslatot.

**Mindent latba vetnek.** Mind a 400, elbocsájtás előtt álló Tungsram-dolgozónak tudnak állást biztosítani. Az újpesti önkormányzat május 3-án egyeztetett a cég vezetésével, az újpesti ellenzéki országgyűlési képviselőkkel, a fővárossal és a szakszervezet képviselőjével a nehéz helyzetbe került dolgozók megsegítéséről.

Déri Tibor a megbeszélést követő sajtótájékoztatón elmondta: az önkormányzatnak nem dolga, hogy egy cég működésébe beleavatkozzon, a feladatuk az, hogy az elbocsájtás előtt álló 400 embert, tulajdonképpen 400 családot, segítsék, amiben csak tudják. A polgármester hangsúlyozta, hogy Jörg Bauer elnök-vezérigazgató konstruktívan állt mind az újpesti vezetés, mind a szakszervezet javaslataihoz, kéréseihez.

„Az elmúlt napokban lehetőségeket kerestem arra, hogy a 400 érintett munkavállaló akár szünet nélkül munkahelyet találjon a leépítést követően, ami a jelenlegi gazdasági helyzetben nem könnyű. Másrészt arra kértem Jörg Bauer urat, hogy az elbocsájtás előtt álló dolgozók fizetésük megtartása mellett vehessenek részt azokon az átképzéseken és oktatásokon, amelyek az új munkahe-



lyek biztosításához szükségesek” – fogalmazott a polgármester, aki hozzátette: hozzá akarnak járulni ahhoz, hogy minél több cég felvehesse a kapcsolatot az állásukat elvesztő munkásokkal.

„Ezért olyan infopontokat és állásbörzétet hívunk majd életre a Tungssrammal közösen, ahol a munkavállalók a következő pár hónapban megismerkedhetnek a lehetőségeikkel” – mondta el Déri Tibor, aki azt is hangsúlyozta, hogy a fővárossal közösen mind a 400 embernek tudnak majd új munkalehetőséget biztosítani.

Hozzátette: „A Tungsram két-három héten belül értesíti a dolgozókat arról, hogy ki az, akinek mennie kell, addig tőlünk is türelmet kértek. Viszont jó hír, hogy rengeteg felajánlás érkezett a versenyszférából, mind a kerületből, mind budapesti cégektől azzal kapcsolatban, hogy szívesen foglalkoztatnának akár azonnal, akár átképzéssel tungssramos munkavállalókat.”

**Amikor jól jön a budapesti munkaerőhiány.** Kiss Ambros főpolgármester-helyettes elmondta, hogy a Tungsram válsága nemcsak az érintett 400 embernek a válsága, és a probléma nemcsak lokális, hanem egész Budapestet érintő ügy, ezért a segítségből a fővárosnak is ki kell vennie a részét.

„A főváros ezer üres állás-helyet tud felajánlani a budapesti közszolgáltató cégeknél. Az álláslehetőségekhez tudunk szakképzéseket biztosítani. Emellett munkaerőpiaci szolgáltatásokat tudunk nyújtani azoknak a munkatársaknak, akiknek évtizedek óta nem kellett állást keresniük,

önéletrajzot írniuk, állásinterjúra részt venniük. Ezekhez nyújtunk tanácsadást, szakmai segítséget, kommunikációs tanácsadást” – ígérte a főpolgármester-helyettes. Leszögezte: amint meglesz a leépítendő listája, a fővárosi munkatársak azonnal ki tudnak települni a gyárba és megkezdik a szükséges felkészítő munkát, hogy az érintettek akár a fővárosi cégeknél, akár a munkaerőpiacon minél előbb el tudjanak helyezkedni.

**Példaértékű szolidaritás.** A Tungsram Dolgozók Független Szakszervezetének elnöke, Sallai Gábor köszönetet mondott az újpesti városvezetésnek azért, hogy nem hagyták magukra a Tungsram dolgozóit: „Példaértékűnek tartom, és újpestiként büszke vagyok arra, hogy először itt kerül sor erre a fajta segítségnyújtásra, és bízom benne, hogy a többi gyárban is hasonló segítséget kapnak a kollégáink.”

**Országházi visszhangok.** Déri Tibor elmondta, hogy az egyeztetésre meghívták a frissen országgyűlési mandátumhoz jutott újpesti kötődésű képviselőket is, akik közül egyedül a fideszes Zsigmond Barna Pál nem vett részt a megbeszélésen.

Varju László szerint a kormányzat előtt már nem ismeretlen a Tungsram és a dolgozók problémája, az önkormányzat és a vállalat részéről pedig már megnyilvánult a felelősségteljes magatartás, most itt az ideje, hogy a Tungssrammal stratégiai partnerségben lévő kormány elmondja, mit kíván tenni a dolgozók és a cég jövője érdekében.

Barkóczi Balázs és Kanász-Nagy Máté egyaránt az együttgondolkodás fontosságát hangsúlyozták és a kormánypárt képviselőinek hiányát fájalták. Elsődleges feladatnak nevezték a kabinet ráébresztését arra, hogy minden magyar munkavállalóért és vállalatért, illetve a magyar termékek sikeréért felelősséggel tartoznak.

TT



**Búcsú előtt 400 újpesti dolgozó.** A valószínűleg július és november közt, több ütemben zajló, a termeléshez igazított csoportos létszámleépítés a Tungsram összes egységét, így a Váci úti központot is érinti: „A jelenlegi tervek szerint a IV. kerületi gyárból 400 munkatársat bocsátunk el. Mindez egyelőre tervezet, hiszen most kezdődik meg a konzultáció a szakszervezetekkel és az üzemi tanáccsal, csupán ezek után lesz végleges az említett szám.”

A leépítés előtt álló munkatársakkal kapcsolatban kifejtette: „A Tungsram felelős munkáltatóként igyekszik gondoskodni az elbocsájtott kollégáiról. Már kértük a helyi munkaügyi és kormányhivatalok segítségét abban,

a térség országgyűlési képviselőjét, hogy lehetőségeikhez mérten segítsék az elbocsájtott alkalmazottak helyi továbbfoglalkoztatását.

**Egységben a Tungsram-dolgozókért.** A Tungsram-dolgozók tragédiája az április 28-ai képviselő-testületi ülésen is téma volt. Déri Tibor polgármester beszámolt arról, hogy megkapta Jörg Bauer elnök-vezérigazgató segítségkérő levelét, és ismertette a leépítésre vonatkozó terveket.

„Sajnálataunkat fejezzük ki, amiért ilyen döntést hozott a Tungsram, és együttérzésünket fejezzük ki azokkal a dolgozókkal, akiket elbocsájt a cég. De párbeszédet is szeretnénk kezdeményezni a szakszervezetek, a vállalat veze-



# HA REX, AKKOR FELELŐS ÁLLATTARTÁS!

**Idén is vár a felelős állattartás napján a Rex Állatsziget május 8-án. Az állatparadicsomban bemutatják eddigi legnagyobb dobásukat, a Felelős Állattartás Háza elnevezésű projektjüket.**

A patinás alapítvány az elmúlt 30 évben több mint 15.000 kutyát és macskát adott örökbe, közel 18.000 állat ivartalanítását támogatta és mintegy 1,5 millió látogató vett részt oktatási- és családi programjaikon.

Az idén kerek évfordulót ünneplő Rex Állatsziget alapító-vezetője, dr. Király Péter fogadta az Újpesti Napló munkatársait. Az elhivatott állatmentő-állatorvos büszkén mesélt terveiről, amely régóta dédelgetett vágya. Tudniillik áprilisban tették le az alapkövét, s kezdődtek el a Felelős Állattartás Házának munkálatai az állatsziget területén. Az épület, amit a tervek szerint jövő nyáron adnak át, Európa-szerte egyedülálló lesz. A komplexum már októberre, az állatok világnapjára szerkezetkész állapotban lesz, az engedélyezési eljárásokat követően pedig nyár elején birtokba is vehetik a látogatók. „Már csak azért is unikális, mivel a felelős állattartás témáját komplexen sehol sem oktatják Magyarországon. Egyfajta érzékenyítést kapnak itt a kisdíjakok, hiszen az előadások mellett megismerkedhetnek egy állatmenhely életével is.”

A Felelős Állattartás Házában olyan országos oktatóközpontot létesítenek, ahol a jövő generációi interaktív módon ismerkedhetnek meg az állatok szükségleteivel és a felelős állattartás alapjaival, valamint rendszeres szakmai képzésben részesülhetnek az állattartók. Az intézmény

megépítése a Rex Alapítvány eddigi legnagyobb beruházása lesz, amely hasznos állattartási ismereteket nyújt



majd a jövőben az ország minden részéből érkező általános iskolások számára, akik minden bizonnyal felelős állattartókká válnak.

„Nagyon fontos, hogy már egészen kicsi kortól elültessük a gyermekek szívébe azt, hogy miként kell egy állattal bánni: ismerje meg igényeit, szükségleteit.”

A Felelős Állattartás Házában intézményesített keretek között elindíthatják a Felelős Állattartásra Nevelés Nemzeti Programját. Az oktatási épületben kap majd helyet az ország első kutyamúzeuma is, ami a kutyákkal és a kutyatartással kapcsolatos ismereteknek egyedülálló gyűjteménye.

„Az épület két fő részből áll majd: egy nagyszabású, több száz főt befogadó auditoriumot tervezünk, ahol előadásokat tarthatnak. A másik pedig egy diákothon lesz, ahol diákcsoportokat, állatotthon management tréningeket, továbbképzések résztvevőit

szállásoljuk el.” A Felelős Állattartás Háza névre keresztelt oktatóközpontot a Rex Állatsziget területének tóparti peremére álmodták meg, melynek kivitelezését két ütemben tervezik. Elsőként a 100 férőhelyes előadótermet, valamint klubhelyiségeket és büfét is magában foglaló oktatócentrum épül meg. „Részben lesznek hagyományos szemléltetőeszközök is, például egy kutyacsontváz, de természetesen a zöme a XXI. századnak megfelelően interaktív bemutató lesz.”

Az állattartási-, állatvédelmi, állategészségügyi ismeretek nemzeti szintű közvetítésére jelenleg nem áll rendelkezésre sem állami, sem civil

## NYÁRI TÁBOROKKAL IS VÁR A REX ÁLLATSZIGET

Idén két turnusban is megtartják a nagyszerű Csodálatos Állatdoki tábort, amelyre az állatorvosi munka iránt érdeklődő, felső tagozatosokat várják. A Vadállatok Szigete táborba az egzotikus tájak állatvilága iránt érdeklődő gyerekeket várják. Továbbá a Természetfürkész táborban a szűkebb élettér élővilágát mutatják be. Az ötnapos napközis tábor során érdekes előadásokat, gyakorlatokat és mozgásos feladatokat kapnak a kicsik, és egy napot külső helyszínen, például az állatkertben töltenek. Napi négyzeri étkezés biztosított.

irányítású központi intézmény. Ezt a hiányosságot pótolná a Felelős Állattartás Háza.

Ami a nagyszabású és hiánypótló projekt anyagi feltételeit illeti, a Felelős Állattartás Háza ötszázmillió forintból valósul meg, maga az épületegyüttes körülbelül százötvenmillióba kerül majd, az összeg másik felét a berendezés, és a rendkívül borsos árú digitális eszközök adják. Dr. Király Péter az alapításról szívhez szóló történetet osztott meg. „A bázis alapját egy neves karmester hagyatéka képezi, aki egyszer nálunk járt az állatszigeten, és megtetszett neki az, amit csinálunk. Azt mondta, nincs utódja, viszont imádja az állatokat, ezért a halála előtt az alapítványunkra hagyta az örökségét. A kutyája máig itt, velünk él.”

A legendás újpesti összefogás az épület megvalósításánál is megmutatkozik, hiszen az épület alapjához a betont egy helyi vállalkozó ajánlotta fel, a betonvasat pedig egy másik újpesti vállalkozótól kapják ajándékba. Ez számunkra nemcsak anyagi segítséget jelent, hanem gesztus és erkölcsi elismerés is a munkánk iránt – tette hozzá a szakmáját tekintve állatorvos, aki számít az 1 százalékok felajánlására is. „Kitaláltunk egy új lehetőséget is, az úgynevezett téglajegyget. 15 ezer forint befizetésével bárki vehet magának egy kis téglácskát a házban, ami bekerül az épület falába, ezáltal az adományozó szimbolikusán beírta magát az állatvédelem történetébe.





# SPORTOLTUNK ÉS PARTIZTUNK



**Ha tavasz, akkor sportparti! Ahogy azt már megszokhattuk, ismét ezek látogattak ki az idei Sportpartira április 23-án. Újból megtelt a Bánka Kristóf Sportközpont.**

Volt itt minden, amitől lendületet kaptak kicsik és nagyok egyaránt. Amíg az ízletes ebéd rotyogott a fazekakban, csodálatos sportbemutatók várták a szép számmal összesereglett nézőközönséget. Fellépett többek között az UTE gyermektornász formációja, volt Taekwondo bemutató, és a 2005-ben alakult Starlight Dance Company hip-hop táncosai is megmutatták tudásukat, hiszen a tánciskolának Újpest az egyik fellegrája. A gyerekekre pedig hétpróbából álló ügyességi sorozat várt, amelyben például evezniük és futniuk kellett. Akit érdekelt az aktuális állapota, egészségfelmérésen vehetett részt. A már jól megszokott és megszeretett futballtorna se maradhatott el, ahol az örökifjak rúgták a bőrt: a megmérettetést a „No mi van” csa-

pata nyerte meg. A Sportparti egyik fő attrakciója idén is a főzőverseny volt, hiszen a mozgás köztudottan meghozza az étvágyat. Ebben az évben a székelykáposzta mesterei mérhették össze tudásukat a bográcsoknál. Az önkormányzat főzőválogatottjában Déri Tibor polgármester is kivette a részét a főzésből, Bedő Kata és Trippon Norbert alpolgármesterekkel együtt. A legízletesebb székelykáposztája az intézményi válogatottak közül a Dalos Ovi csapatának lett, míg a civilek közül pedig a „Nem kell káposzta” inyesmesterei vitték el a székelykáposzta-pálmát. A remek programokat és a családi foglalkozásokat követően mindenki kellemes fáradtsággal hagyta el az idei Sportpartit, abban megállapodva, hogy jövőre ugyanitt találkozunk!

BJ







# ÚJRA EGYÜTT, LENDÜLETBEN ÚJPEST



**Bármily hihetetlen, idén már 23. alkalommal rendezik meg kerületünk egyik legnépszerűbb tömegsport eseményét, az Újpesti Futó- és Kerékpáros Fesztivált május 7-én. Kerületünk alpolgármestere, dr. Trippon Norbert törzsgárdatag a versenyen, hiszen élete része a futás.**

A megmérettetés nem csupán egy futó- és kerékpáros fesztivál, ez Újpest legnagyobb, tradicionális, minden évben megrendezésre kerülő önkormányzati sportfesztiválja. Közel 23 éves múltra tekint vissza, hiszen Hock Zoltán akkori alpolgármester és Boruzs András TRÖK-elöljáró kezdeményezésére indult el 1999-ben. Dr. Trippon Norbert szavai szerint megtiszteltetés számára, hogy közel két évtizedes önkormányzati munkája során együtt dolgozhatott a kezdeményezőikkel, és újpestiként évről évre részt vesz a rendezvényen.

„Nemcsak azért jók az ilyen események, mert összehozzák a hason-

ló, rendszeresen sportolókat, hanem azért is, mert kedvet csinálhatnak másoknak is a rendszeres testmozgásra. Egyúttal valódi közösségi élményt is nyújt, hiszen teljes családokra, így a mini futással vagy biciklizéssel a gyermekekre is számítunk. Sőt, még kutyás futás is van, ami az újpesti kutyatartóknak tesz a kedvére” – vélekedik az alpolgármester. A városatya azt is hozzátette, Újpest a legsportosabb kerület lévén a tömegsportok megrendezésében is jeleskedik.

„Újpest történetében, tradícióiban mindig is kiemelt szerepe volt a sportnak, a sportegyesületeknek.

Gondoljunk például az UTE-re, más egyesületekre vagy olimpikonjainkra.” A kerület életében azonban legalább ennyire fontos a tömegsport is – tette hozzá dr. Trippon Norbert. „A rendszeres testmozgás nemcsak az újpestiek fizikai egészségmegőrzéséhez, de a lelki, mentális jólétéhez és kikapcsolódásához is vitathatatlanul hozzájárul. Különösen igaz ez napjaink felgyorsult, stresszes világában. Egyúttal a sportok csapat vagy közösségi jelentősége is felbecsülhetetlen, hiszen a különféle sportágakon keresztül az újpestiek egymásra találhatnak.” Az alpolgármester azt is büszkén megosztotta az Újpesti Napló olvasóival, hogy sportos életmódja a családja számára is példaként szolgál. „Nagyon büszke vagyok arra, hogy nagyobbik lányom már az UTE karate szak-

osztálya keretében versenyezhet, és érhet el sikereket.”

Ami pedig a futás és az alpolgármesterünk kapcsolatát illeti, régi történetre nyúlik vissza. „Amióta az eszemet tudom, mindig szerettem futni és biciklizni, már általános iskolában is jártam atlétikára. Egyetemista koromban, több mint húsz esztendővel ezelőtt a biciklizés volt az első, szinte nem volt olyan nap, hogy ne kerékpároztam volna, rendszerint az Aquincumi hídon keresztül. Most azért futok, mert egyszerűen jólesik, karban tart, mert elmélyülhetek a gondolataimban, vagy egyszerűen csak zenét hallgatok közben” – mesélte dr. Trippon Norbert, akivel természetesen Újpest apraja-nagyja találkozhat május 7-én, Káposztásmegyeren, a Farkas-erdő és környékén. BJ







# KÉSZÜL AZ ELSŐ ÚJPESTI LEVENDULAPARK!

**Hamarosan virágzó levendulamezővé válik a Szilas-patak partja, a KRESZ-pályával szemben.**

A Szilas-patak partján, a KRESZ-pályával szemben szeretnénk megvalósítani június végére az első Újpesti Levendulaparkot rengeteg levendulával, pontosan 5870 tóvel – tudtuk meg Dr. Trippon Norbert alpolgármestertől.

De nemcsak levendulák lesznek a parkban, hanem 1432 tő évelő- és 9 tő futónövény is. Továbbá lesznek pihenőpontok padokkal, lócékkal és

különleges ülőkavicsokkal, sétálóutak szelfi pontokkal, napelemes térvilágítás, parki szemetes és csepegtető öntözőrendszer is.

Örömmre szolgál, hogy a fővárosi tulajdonosi bizottság múlt héten jóváhagyta a terveinket. Remélem, hogy az újpestiek nagyon fogják majd szeretni ezt a pihenőparkot, amely igazán illeszkedik városunkhoz – tette hozzá dr. Trippon Norbert alpolgármester.

A munkaterület hétfőn átadásra került, a park előreláthatóan június végére készül majd el.

ÚN



# MÁR JAVÁBAN KASZÁLJÁK A FŰVET

**„Kaszálhatod a fűt világvégeig, Holnap kinő az, ha ma lenyesik.” Petőfi Sándornak tökéletesen igaza volt és van; a fű mindig kinő, akárhog is nyírják, kaszálják.**

A fű növekedést biztosító központja nem a fűszálak végén található, hanem közvetlenül a földfelszínnél, a szálak tövében, ezért aztán attól nem kell félni, hogy a rövidre nyírt, kaszált fű károsodna, netán elpusztulna. Ellenkezőleg! A gyönyörű angol pázsit titka annyi, hogy naponta kell nyírni és öntözni – ötszáz éven keresztül...

2022. évtől az intenzív fenntartású területek a játszóterek, a kutyafutatók és az újonnan felújított parkok kaszálási munkái mellett a nagygép igényű kaszálási munkák elvégzése is az Újpesti Városgondnokság kompetenciájába került. Ezt a feladatot részben a saját munkatársaival, részben külsős, szerződéses partnerek segítségével végzi, végezteti el.

Egy-egy kaszálási szakasz négy héten át tart, ennyi idő kell ahhoz, hogy a kerület üzemeltetésükbe tartozó füves területeit – több mint 1.000.000 m<sup>2</sup> – lekaszálják.

Ez a mostani – az idei első – etap már húsvét előtt elkezdődött, és május 6-ig tart. Így sikerült a kerület legtöbb részében szép, ápolt, gondozott

parkokkal várni a húsvéti ünnepeket. Ám a fűnek kedvező, csapadékos időjárás miatt azonban gyakorlatilag azonnal indul a második kaszálási



lás is, tehát amint végeztek a gépek és a munkások a mostani kaszálással, azonnal kezdik előlről az egészet. Mindez jelenleg csupán terv, a végleges döntést az időjárás hozza meg, hiszen a vegetációs növekedéshez kell

igazítani ezt a beavatkozást. Az éves terv szerint összesen hét ilyen négyhetes kaszálás lesz.

A gépi kaszálás, nyírás átmeneti kellemetlenséggel jár: nagyon zajosak a gépek, kaszálás közben zavarják a parkok, játszóterek látogatóit. Éppen ezért a feladatot elvégző munka-

nyírt fű, vagy esetleg felverődött kisebb kövek az utak szélén, a járdák mentén parkoló autókra csapódnak – a járdafelületek, kerékpárutak és az útpályák tisztítása a kaszálással egy időben. A keletkezett zöldhulladék összegyűjtését és elszállítását 72 órán belül el kell végezniük.

Fontos viszont tudni, hogy a házak előtti vékony kis füves részek ápolása – így nyírása, tisztán tartása – a ház tulajdonosának a feladata, és a zöldhulladékot az erre a célra rendszeresített hulladékzsákban tegyék ki az elszállításához!

A városgondnokság dolgozóinak az a kérése, amennyiben a munkavégzéssel, vagy annak következményével kapcsolatosan bármilyen észrevételük lenne, azt a bejelentés@ujpestarosgondnoksag.hu címre küldjék meg. Az észrevételekkel kapcsolatosan kollégáink megteszik a szükséges intézkedéseket, melyről visszajelzést küldenek az önkormányzat részére.

Ezek a füves parkok, területek, méretüktől függetlenül környezetünk részei, városunk díszei. Nekünk szépek, nyaranta számunkra hűtik a levegőt, és nekünk segítenek embe- ribbé, élhetőbbé tenni Újpestet. EJ



# AKI A VIRÁGOT SZERETI...

**Zöld megoldást talál a nyaranta felhevülő térburkolatok helyett a Rózsavirág téren dr. Trippon Norbert. Az alpolgármester ugyanis felszedeti a térkövet, hogy fákat ültessen helyettük.**

„Felszedjük a térkövet is, hogy 6 új fát ültethessünk a Rózsavirág téren, ahol nyaranta a tűző nap által felhevült térburkolatok ontják a meleget a Nyár utcai sétány és a Rózsa utca találkozásánál lévő kis területen. Erre próbáltunk most zöld megoldást találni” – tudtuk meg dr. Trippon Norbert alpolgármestertől.

Az úgynevezett „hőszigetek” jelentősen emelik a környezetük hőmérsékletét, nyaranta szinte elviselhetetlen mértékben. Arról van szó, hogy – részben az általános, „globális” felmelegedés hatására – ezek a csupasz terek magukba szívják a Nap sugárzó hőjét, felületük felforrósodik, és fűti a környezetüket. Persze sok mindent lehet tenni ez ellen – anyagválasztás, a felületek színezése, árnyékolás, stb. – csak hogy ezek elég költséges megoldások. Talán a fásítás, a fák ültetése a legmegfelelőbb megoldás a városokban, már persze ott, ahol ez lehetséges.

Nézzük ezt a konkrét esetet. Szakmai körökben ma már vitán felül áll, hogy a facsemeték ülteté-



séhez ki kell ásni egy legalább 1,5\*1,5 méteres területet, gödröt – legalább 1 méter mélyen –, azt friss, tápdús földdel kell feltölteni, és ebbe ültetni a kis fát. A nehézséget itt, ezen a téren az okozta, hogy nagyon nagy a gyalogosforgalom, ezért a hat kiásott gödör befedéséhez a biztonság ked-

véért más módszert kellett találni, nem lehetett a szokott díszráccsal lefedni a fatörzsek közvetlen környékét.

Mint azt dr. Trippon Norbert alpolgármestertől megtudtuk, „a szükséges talajcsere után, a biztonságos térfelszín megtartása érdekében a fahelyek lezárására nem „díszrácsot” alkalmazunk, hanem lég- és vízáteresztő burkolatot. Ez az úgynevezett TerraWay burkolat műgyanta és kavics vagy kőzúzalék keveréke, amelyet speciálisan járdák és kis forgalmú utak járófelületének fejlesztettek ki. Felülete kemény, jól járható, csúszásmentes és tartós. A víz számára teljesen átjárható, a lehulló csapadékot az alépítménybe vezeti, ahonnan az a talajba elszivárog, a felfelé tartó talajpárát pedig átengedi. Felülete természetes hatású, a felhasznált kavics vagy kőzúzalék színét és textúráját adja vissza.”

Ez a megoldás nemcsak biztonságos gyalogos forgalmat biztosít, de látványában is új és szép, hiszen úgy fog kinézni, mintha a fák a tér zárt felszínéből nőttek volna ki. A kiültetésre kerülő hat *Tilia cordata*, azaz kislevelű hárs pedig – miután megnöttek – kellő mennyiségű árnyékot biztosítanak, és jelentősen csökkentik majd a tér nyári kánikuláját.

Tehát még pár év, és elmondhatjuk: egy újabb kis ligettel lettünk gazdagabbak! Akik pedig arra kíváncsiak, hogy Újpesten 2019 ősze óta mennyi fát ültettek, látogassanak el a [www.ujpestifaszamlalo.hu](http://www.ujpestifaszamlalo.hu) oldalra. ÚN

## IDÉN IS LESZ MUSKÁTLIOSZTÁS!



ÚJPEST ÖNKORMÁNYZATA MUSKÁTLI, ZÖLDSÉG - ÉS VIRÁGMAG CSOMAGOKAT OSZT KI AZ ÚJPESTI LAKOSOK RÉSZÉRE, LAKCÍMKÁRTYA BEMUTATÁSA MELLETT.

### OSZTÁSI HELYSZÍNEK:

2022.05.26 CSÜTÖRTÖK 10 ÉS 13 ÓRA KÖZÖTT:  
BŐRÖNDÖS SÉTÁNY

2022.05.26. CSÜTÖRTÖK 16 ÉS 19 ÓRA KÖZÖTT:  
ÚJPESTI VÍZTORONY MELLETTI ZÖLD TERÜLET

2022.05.27. PÉNTEK 10 ÉS 13 ÓRA KÖZÖTT:  
SEMSEY ALADÁR PARK

2022.05.27. PÉNTEK 16 ÉS 19 ÓRA KÖZÖTT:  
SÁRPATAKI PATIKA MELLETTI ZÖLD TERÜLET

### FONTOS:

MIND A KÉT NAP AZ OSZTÁSOK A KÉSZLET EREJÉIG TARTANAK, ÍGY KÉRJÜK A LAKOSSÁGOT, HOGY NE AZ OSZTÁS VÉGÉN ÉRKEZZENEK, MERT A BEFEJEZÉSI IDŐPONT TÁJÉKOZTATÓ JELLEGŰ!

### ÁTVÉTELI FELTÉTELEK:

A CSOMAGOKAT KIZÁRÓLAG SZEMÉLYI IGAZOLVÁNY ÉS LAKCÍMKÁRTYA BEMUTATÁSÁVAL LEHET ÁTVENNI. MINDEN LAKCÍMRŐL CSAK EGYSZER, VAGYIS CÍMENKÉNT EGY CSOMAG VEHETŐ ÁT. MEGHATALMAZÁST NEM ÁLL MÓDUNKBAN ELFOGADNI!

A KÖRNYEZETVÉDELMEK JEGYÉBEN IDÉN NEM ADUNK ZACSKÓT, KÉRJÜK A LAKOSSÁGOT, HOGY ERRŐL SAJÁT MAGUKNAK GONDOSKODJANAK!



# AMIKOR MEGLÁTOM A VÍZTORNYOT, ELSZORUL A TORKOM

**Van egy hely Újpest és Dunakeszi határában, ahol minden a finomságokról és Újpestről szól. A főurak lila ingben kísérnek az asztalokhoz, a falakat UTE relikviák és korabeli Újpesti Dózsa fényképek díszítik. Fülepi Kálmán, a Kami Kisvendéglője házigazdája büszke újpesti: itt született, és ide is tért vissza, hogy létrehozza az ország egyik legjobb éttermét. Békebeli életézés a Vasrózsa utcában.**

I gazi lokálpatriótaként Újpesten nyitotta meg kisvendéglőjét a fiatal, ám rendkívül tapasztalt séf, ami klasszikusan kockás abroszos, rendkívül családias étterem lett. Nemcsak a helyiek térnek be Kamihoz előszeretettel, hanem az ország minden szegletéből örömmel felkeresik a világlátott konyhafőnököt.

„Itt nőttem fel, büszke újpesti vagyok. Amikor meglátom a víztornyot és a Megyeri úti stadiont, elszorul a torkom, tudom, hogy hazaértem... Édesapám mindig azt mondta, hogy a Jóisten megteremtette Újpestet, és köré rakta a világot. Én itt nőttem fel, mindig ismerősökbe botlok, és úgy érzem, hogy akikkel erről a lakótelepről együtt indultam, azokkal is megmaradt az összetartás. A nagyapám a hadifogságot követően a kerületben telepedett le, az Újpestenél rúgta a bőrt a B-ben, ami hatalmas szó volt, mivel fél tudóval tért vissza a háborúból. Édesapám, Fülepi Kálmán a Dózsa tartalék csapatáig jutott, én pedig a Tungstrammnál vízilabdáztam. Akárhova is sodort az élet, édesanyámhoz mindig ide jöttem haza.”

Kami neves felmenőkkel büszkélkedhet. Nagyapája, akit természetesen szintén Fülepi Kálmánnak hívtak, az orrszívó porszívó feltalálója. „Beteg gyerek voltam, arcüreggyulladásal sokszor kerültem be a Tűzoltó utcai Gyermekklinikára. Egyszer a papa is eljött velem, látta, hogy egy hatalmas kompresszor segítségével szívták le az orrom. Erre felkiáltott: de hát miért nem tesszük rá egy porszívóra? Kell hozzá egy ilyen kütyü, meg szűkítő, és a következő hétre elkészítette. Végül 1994-ben szabadalmaztatta a mára már világslágerré vált orrszívó porszívót. Az utóbbi években tudtam meg, hogy van egy másik híres felmenőm is: a szépnagyapám, Hrúz Ádám, Petőfi Sándor édesanyjának, Hrúz Máriának a testvére volt, és Kerepesen volt vendéglője. Tehát, ha úgy vesszük, vendéglátós dinasztiából származom.”

Ki hinné, hogy a rendkívül céltudatos és ambiciózus gasztronómus kissé vásott gyermek volt? Sokáig kereste a helyét, míg végül imádott nagymamája finoman a konyhai örömök felé terelgette.

„Nagyon rossz kamasz voltam, csak a graffitizés érdekelt, máig is tervezem, hogy az egyik ismert graffitis barátommal festünk valamit a Szusza Stadion környékén, egy engedélyezett helyen. Tanulni persze nem volt kedvem, tizenéves koromban gyorsan eltanácsoltak a kéttannyelvű gimnáziumból, ugyanis több mint tíz tárgyból álltam bukásra. A gim után villanyszerelő iskolába írtattak be a szüleim, ez még rosszabb választás volt. Végül a nagymamám, aki a lelki társam volt, rávezetett arra, hogy gyerekkorom óta imádom főzni, ezzel

kéne foglalkoznom. Anyukám negyven évig dolgozott szakácsként, így amikor elé álltam, hogy én is az akarok lenni, napokig nem állt velem szóba. Utó-



lag már tudom, hogy féltett ettől az emberpróbáló munkától, hiszen sok a napi 14 óra munka a hét hat napján. Ma már szerencsére megbékélt a választásommal, olyannyira, hogy Ica mama lekvárjaiért visszajárnak hozzánk.” Kálmán cseppet sem bánja, hogy ha kellett, naponta sokszáz szendvicset és több kiló krumplit is megpuccolt gyerekkorában, mert így legalább az összes művelettel tisztában van.

„Meggyőződésem, hogy mindenkinek hasznos, ha teljesen az alapoknál, a legelemből konyhai műveleteknél kezdi a gasztronómiát.” S bár Kami elvégezte a szakácsiskolát, szavai szerint a házias, finom ízeket az édesanyjától sajátította el. És persze azokban az elit éttermekben, ahol szakmai tanulmányai során megfordult. Mert a nagymamája nemcsak szakmát adott a kezébe, hanem a legfőbb életbölcséletet is tőle hallotta. Míserint minden január elsején üljön le, és gondolja át, haladt-e előre abban az évben. Minden lépése haladás legyen, s ha nem így érzi, akkor lépjen tovább. Ez a tanács biztosította Kami számára, hogy mindig egyre jobb és jobb éttermekben dolgozzon, míg végül három éve megnyitotta a saját vendéglőjét.

Kami később a nagynevű Menza Étterem konyháját vezette, majd a nU Bisztróba hívták séfnek, de csakhamar elkezdte az újpesti vendéglátóegységeket nézegetni, melyiket tudná megvenni magának.

Végül rátalált a Vasrózsa utcai házra, ami korábban egy lottónyertesé volt. Miután teljesen felújította a mostani éttermet – ami korábban autószerelő műhely, régiségkereskedés és még kupleráj is volt – három éve nyitotta meg a Kami Kisvendéglőjét, az emeletre pedig beköltözött feleségével és Kálmánka nevű kislányával.

Az étteremhez egy kert is tartozik Bicske mellett, ezt Kami anyukája, Ica mama műveli. Renge-

teg zöldséget és gyümölcsöt termelnek, amiket Ica mama eltesz télire.

Ami pedig az ételeket illeti: itt minden nagyon egyedi. A főnök mindig rusztikus kisvendéglőt akart, ám nem hiszi azt, hogy kizárólag magyar ételeket készíthetnek egy ilyen hangulatú helyen. „Nem kell senkinek megfelelnem, azt főzök, ami nekem tetszik. Ilyen például az egyik sikerfogásunk is, az Ázsiai nemgulyás, ami az ázsiai és a magyar gulyásleves ötvöze, és a Kami-féle kacsaburger miatt is rengetegen járnak. A vadashoz csalános házitészta csinálom, a pacalt pedig telerakom turbolyával. Minden ételbe viszek csavart: nálam a tatar bifsztekbe marokkói sós citromhéj van reszelve, a nagyanyáim receptje szerint készült sztrapacska tészájába pedig pirított hagymát teszek.” A törzsvendégek már keresik az újdonságokat, hiszen tudják, hogy itt szívesen kísérleteznek az ízekkel. „Az ízek háziasak, de ez nem egy álhagyományos étterem. Mi minden étellel külön foglalkozunk, hatalmas energiát fektetünk bele, ez nem gyorsétterem, futószalaggal.” S az sem kizárt, hogy egyszer majd a legfiatalabbik Kálmán veszi át a stafétát, aki már két évesen meg tudja egymástól különböztetni a lazacot és a pisztrángot, és a fűszernövények között is remekül eligazodik. Ám édesapja hangsúlyozza, semmit se szeretne ráerőltetni a fiára, azt viszont már nagyon várja, hogy együtt menjenek a Szusza Ferenc Stadionba.







# SZELÍD ZSONGÁSSAL ÉBRED A NÉPSZIGET



FOTO: LACZKO-MAGYAR GYÖRGY

**Bár az időjárás idén sem nagyon akar hallgatni az évszakok múlásának megszokott rendjére, és nemcsak metsző, hideg széllel, de esővel is alaposan meg-megkínál minket, rövidebb-hosszabb ideig már napsütésből sincs hiány. Ha pedig újpestiként kifogunk egy-egy ilyen kegyelmi időszakot, jusson eszünkbe, hogy karnyújtásnyira van tőlünk a hely, ahol ezt a legjobban kiélvezhetjük: a Népsziget.**

Az Újpesti vasúti hídon már kora délután is olyan a kerékpáros-, illetve gyalogosforgalom, mintha sosem lett volna tél: kisebb csoportok sétálgatnak a zöldellő természet felé irányába, közöttük biciklisták és rolleresek szaladnak nagy műgonddal, kutyák húzzák-vonják a gazdikát, a babakocsikból pedig kisgyerekek gőgicsélnék rá – talán életükben először – a Mahart hajójavító üzemére. A sok-sok, hol jobb, hol rosszabb állapotban lévő vízi jármű sűrű ölelésébe fogja a mólókat, amelyeken elvélve emberek egyensúlyoznak, köteleket igazgatva, vagy egyéb dolguk után járva.

A Duna felszínén evezők törnek meg a felhők mögül fel-felbukkanó napfényt: kenusok és kajakosok húznak el a híd alatt, az avatatlan szem számára talán merésznek tűnő tülekedéssel, meglóduló majd ismét szelídülő tempóval, a motorcsónakos oktatók sűrű instrukciói és fedései mellett.

A szigethez közelebb érve látjuk, hogy a rohamtempóban ébredő természet növénycsoportjai között is vannak későn kelők: néme-

lyik fa, vagy bokor még levél nélkül árválkodik, mintha csak a régi gyárépületek valamely itt felejtett tartozéka lenne, de az élet már ezekben a félálomban lévő ágakban, törzsekben is lüktet.

Már a hídról levezető lejtő tezején ismerős, ínycsiklandó illatok csapják meg a pihenésre vágyók or-

rát, a Vasmacska kerítése mögül pedig a vidáman fortyogó olaj pattogását, jóízű beszélgetéseket kaphat el fél füllel az arra járó. A régi idők nyarait visszaidéző sülthal lakoma lehetősége csábító, a vendégsereg mérete pedig ilyen tájban még nem riasztó, viszont érdemes egy kicsit kimoztatni a tagjainkat, mielőtt letelepedünk egy vendéglátóhelyre.

Bár a parkoló zsúfoltságából úgy tűnik, hogy a többség még mindig inkább autóval szeret kilátogatni a darabka édenbe, a többség szintén úgy látja jónak, ha gyalogszerrel vág neki az árnyékos foltokban még kis-sé sáros környéknek.



A többi szórakozóhely nem nagyon kapkodja el a nyitást: a tágas, hosszan elnyúló teraszán ugyan már igazgatja a székeket egy pincér, de a Kabin még makacsul zárva tart, egyedül a Wasserben fogadja a látogatót egy szellős negyedháznai ücsörgő-ácsorgó vendégcsoport.

A napozóágyak már most népszerűek, bár az asztaloknál is sokan élvezik a mérges felhők takarásából elő-előbújó napot. Óbudáról barátságosan integetnek a gázgyár tornyai, a budai hegyek szundító óriásokként, lustán terülnek el a túlparton, a csendet pedig csak a néha elrobogó vonatok törnek meg. Ha erre nem passzol a nyugalom szigete megjelölés, akkor semmire.

A partmenti sétautak sem néptelenek: szerelmespárok, magányos gyalogosok és kisebb társaságok bókászhatnak rajtuk, egész a sziget másik végében álló gyaloghídig. A folyóhoz vezető betonlépcsők némelyikén is látni egy-egy emberalakot, a fák között pedig hangos recsegéssel veszekedő szarkák és varjak kergetik egymást.

Az idillt kicsit megtöri, hogy a Népsziget úton és a Zsilip utcán egyesek még mindig csak padlógázzal képesek közlekedni, nem nézve, hogy babakocsis édesanya, vagy sprintelő biciklis mellett zúgnak-e el a megengedett sebesség többszörösével. De ezt is érdemes olyan sztoikus nyugalommal kezelni, amilyen a hatalmas szarvú kecskékkel mészlik a Népszigeti Állatkert udvarán.

Persze, ők sem sokáig ilyen nyugodtak: időről időre feltápáskodnak, és a gidákkal, vagy a fiatal kihívóikkal viaskodva tódulnak a kerítéshez, ha feltűnik egy újabb embercsoport, akiktől eleséget remélnék. És kapnak is bőven, hiszen egymást váltják az almahéjat és egyéb növényi nyesedékeket a jószágok feneketlen bendőiben eltüntető családok. A kisgyerekek tágra nyílt szemekkel lesik, az idősebbek telefonnal videózzák az ételért folyó küzdelmet.

Kicsivel arrébb törpe és kevésbé törpe kakasok tartanak kukorékoló versenyt az egykedvűen heverésző macskák között, össze-összeugorva egymással és a szemtelenebb galambokkal.

Nehéz szavakba önteni, hogy az összehatás mennyivel megnyugtatóbb az egyéb kikapcsolódási lehetőségek bármelyikénél, és mennyire közeli, mondhatni kézenfekvő lelki békét biztosít, pár lépésre a városi nyüzsgéstől. Ha az idő végre enged, most is érdemes élni a Népsziget lehetőségeivel.

TARI TAMÁS



# CSALÁDI PROGRAMBÓL SOSEM LEHET ELÉG RÉGI IDŐK GYEREKNAPJA

**Az újpesti önkormányzat jóvoltából különleges élmény lesz 2022. május 29-e a családok és elsősorban a gyermekek számára, akiket nem akármilyen hangulattal várnak a IV. kerület új, hagyományteremtő rendezvényére a Szent István téren.**

„Az újpesti gyereknap megszervezése egy aszfaltrajzverseny ötletéből nőtte ki magát önálló, egésznapos rendezvényté – árulta el érdeklődésünkre Bedő Kata kultúráért, oktatásért, társadalmi kapcsolatokért és kommunikációért felelős alpolgármester. A kreatív feladatot eredetileg egy másik esemény keretei között szertették volna megvalósítani, ám idővel az a koncepció is felmerült, hogy e köré szerveződjön a gyermekek ünnepe, idén ez valósul meg a szükséges forrásokból.

Ez az egyszerűnek tűnő program pont így vált rendezvényszervező elemmé, amely a teljes koncepcióhoz ihletet adott a kerület vezetése számára. Ez a fajta rajzverseny ma már annyira nem jellemző, vagy divatos, inkább a régi időkre, a mi ifjúságunkra nyúlik vissza, innen jött az ötlet, hogy az egész gyereknap hangulatát a retró életérzés köré szervezhetnénk, amivel a felnőtt korosztály számára is szép emlékeket idézhetünk fel – fogalmazott az alpolgármester.

Bedő Kata szerint ez a szervezőelv a gyereknapon fellépő zenészek kiválasztásában is központi szerepet játszott: „Tudatosan olyan előadókat kerestünk, akik egy jól körülhatárolható hangulatot képviselnek, mégis többet tudnak nyújtani pusztán nosztalgiánál.”

A Szent István téren 11 órától a Kaláka, 16 órától a nosztalgiaslágeret feldolgozó Marót Viki és a Nova Kultúr Zenekar, 18 órától pedig az egykori Három kívánság műsorvezetője, Dévényi Tibi bácsi várja a kikapcsolódásra vágyó gyerekeket és felnőtteket egyaránt.

Ezt megelőzően egyébként már délelőtt 10 órakor megkezdődnek a programok: a már említett aszfaltrajzverseny mellett nosztalgia kisautókat és retró járműveket csodálhatnak meg, illetve próbálhatnak ki. A 3-7 éves korosztály számára ajánlott lábbal hajtós négykerekűekkel garantáltan jól érezhetik magukat a mozgékonyabb gyerekek.

Ezen felül lesz öko kézműves foglalkozás, és 15 órától az Ifjúsági Ház színháztermében a Csipkerózsika táncházi előadását tekintheti meg a közönség.



A kalandvagyó apróságok számára további izgalmatok ígér a Talmácsi Ring 16 x 8 méteres mobilpályája. Itt – szakoktatók felügyelete mellett, a szükséges védőfelszerelésekkel – 50 cm<sup>3</sup> PW Yamaha motorokon és pedálos retró Moszkvicsonkokon próbálhatják majd ki ügyességüket a kalandvagyóbb gyerekek.

Ebéd után, 19 óráig a gyerekek díjtalanul körhintázhatnak egy múltidéző Donnert carousel hintán. A régi idők ízeit vattacukor-

ral, linzerrel, kürtőskalács-csal és más finomságokkal idézik meg a szervezők, akik csapolt sörrel is kedveskednek a felnőttek számára.

Az Újpesti Állatmentő Liga állatsimogatóval készül, a Merende Műhelynél pedig fából készült, nagy méretű, ügyességi, együttműködésre épülő, illetve stratégiai játékokat próbálhatnak ki a résztvevők. Emellett a polgárőrök és a rendőrség standjaival is találkozhatunk május 29-én.

„Elsősorban azért szervezzük meg az önálló újpesti gyereknapot, hogy a kerületben élőknek ne kelljen vidéken, vagy a főváros más pontján programokat keresniük, hanem itt találhassák meg a kikapcsolódás legjobb formáit a gyermekek számá-

ra” – világított rá a rendezvény céljára Bedő Kata, aki szerint egy összetartó közösség életében sosem lehet elég a családi programokból. Ezért az anyagi lehetőségek keretein belül a jövőben is folyamatosan szeretnék bővíteni ezeknek a körét.

Az alpolgármester külön kiemelte, hogy minden ilyen programot hagyományteremtő céllal hív életre az önkormányzat, ezek megőrzésére pedig ő személyesen is nagy hangsúlyt fektet. TT



## MÉG MINDIG NEM...

**Jól indult, rosszul folytatódott, majd hatalmas csalódással zárult a 235. derbi a Groupama Arénában április 24-én. A csapat az eredménytől függetlenül is büszke lehet magára, de az is látszik, hogy a csapatépítésben még bőven van tennivaló...**

A mérkőzés előtt még zuhogó eső várta a csapatokat és a szurkolókat Ferencvárosban, a kezdőrúgásra viszont csodás tavaszi napsütés tört elő a ronda felhők mögül. A két szurkolótábornak meg is hozta a kedvét a jó hangulathoz – nem mintha bármi kor ösztönözni kellene őket arra, hogy a derbin részt vegyenek, valószínűleg tundrai hóviharban is kint lett volna húszezer ember. Az izgalom is nagy volt: a fradisták nagyon szerették volna látni, hogy éppen a lilák ellen szerezzék meg csapatuk a harmincharmadik bajnoki címet, az újpesti szurkolók pedig abban bíztak, hogy az elmúlt hónapok hatalmas formajavulása kitart annyira, hogy az ősi ellenfelet idegenben kapják el végre.

A meccs tétjét bizony érezték a játékosok is, és bár a szakértők előzetesen fanyagoltak kissé, az Újpest egyáltalán nem feltartott kézzel ment ki a pályára. Jelezte mindezt az is, hogy rögtön a hatodik percben fel is vágta a zöldek Giorgi Beridzét a tizenhatoson belül, a teljes joggal megítélt tizenegyest pedig a grúz gólvágó Budu Zivzivadze értékesítette, ezzel nagy meglepetésre korán vezetett az Újpest – és nemsokára kiderült, hogy sajnos túl korán...

Szűk negyedórával később ugyanis egy hatalmas

és súlyos védelmi kihagyást követően Tokmac használt ki egy ordító ziccert, így beindulhattak a zöld görögtűzek. Az Újpestet sajnos meg is nyomta a nagy teher és maga az egyenlítő gól is, a támadások innentől rendre elhaltak, sajnos a Pakson látott jelentekek ismétlődtek meg. A Fradi pedig köszönte szépen a lehetőséget, és a 39. percben Vécsei Bálint fordította meg a meccset – egy újabb védelmi agyafagyás következtében...

Gól a második félidőben ugyan már nem született, mégis történt olyan dolog, amiről hosszú hetekig fog beszélni, aki látta a mérkőzést. Mivel a fradisták egy ostoba szabálytalanság következtében emberhátrányba kerültek a meccs végén, a hosszabbításban a lilák még egyszer megrázták magukat, és Croizet révén ki is egyenlítették a ráadás ötödik percében – azonban a VAR, illetve a kezezésről szóló szabály elégtelen alkalmazása miatt ez a gól nem volt érvényes. Ki lehet mondani: súlyosat hibáztak a játékvezetők, ami egy pontba került.

Immár hét esztendeje nem tudjuk legyőzni a Ferencvárost, akik ezzel a 2-1-es győzelemmel egyébként be is biztosították a 33. bajnoki címet, zsinórban a negyediket. Kár, hogy egy ilyen meccsen... RD



## IDŐKÖZI VÁLASZTÁST TARTANAK JÚNIUSBAN KÁPOSZTÁSMEGYEREN

2020 novemberében hunyt el Barrel Zoltán önkormányzati képviselő. A 2022. április végi testületi ülésen döntöttek arról képviselőink, hogy Káposztásmegyeren június 26-ára írják ki az időközi önkormányzati választást az elhunyt megüresedett helyére. Barrel Zoltán 2015 óta volt tagja az újpesti képviselő-testületnek. Legutóbb, 2019-ben a Momentum-DK-MSZP-Párbeszéd-LMP-Jobbik-UPK Újpestiek Közössége Egyesület jelöltjeként kapott mandátumot. Többek közt a Közbiztonsági Bizottság elnökeként dolgozott.



## ELBALLAGTAK, MOST ÉRETTSÉGIZNEK

Ha május, akkor ballagás! Idén is ebben a hónapban ballagtak el a végzős középiskolások Újpest intézményeiben. Hétfőn pedig megkezdődtek az érettségik, magyar nyelv- és irodalom tantárgyból adtak számot tudásukból a maturandusok. Kedden a matematika napja volt, szerdán történelem következett, csütörtökön angol-, míg pénteken a német érettségi vár a végzős középiskolásokra. Képünkön az Újpesti Könyves Kálmán Gimnázium ballagása látható.



## MENTŐAUTÓVAL GYARAPODOTT AZ ÁLLATMENTŐ LIGA

Folyamatosan bővül a Váci úti központú, és országosan is elismert Állatmentő Liga gépjárműparkja. Áprilisban egy lószállító autó érkezett Bedő Kata alpolgármester jóvoltából, most pedig egy jól felszerelt mentőautóval gazdagodott a flotta, amit Czigler László alpolgármester biztosított az állatvédők számára.



## BÖLCSŐDÉK NAPJA ÚJPESTEN

A Károlyi-iskola kisdiákjainak kedves műsora köszöntötte a bölcsődék napján az újpesti intézmények dolgozóit a Városházán április 22-én, ahol zsúfolásig megtelt a Városháza díszterme. Az újpesti bölcsődék munkatársai mindannyian azért dolgoznak, hogy a szülők nyugodtan köszönhessenek el reggelente a kicsiktől, és délután mosolyogva ölelhessék át újra őket. A szívhez szóló köszöntők után az újpesti intézmények 12 munkatársa vehette át – hol sírva, hol mosolyogva – az Év dolgozója díjat is. Farkasné Farkas Aranka bölcsődei szaktanácsadó pedig négy évtizedes munkájáért Akócsi Ágnes életműdíjban részesült.

## A KÖZBIZTONSÁGÉRT MUNKÁLKODNAK



Újpest Közbiztonságáért elismerő címeteket adott át a Városházán Déri Tibor polgármester és Czigler László alpolgármester, Varju László országgyűlési képviselő jelenlétében május 4-én. 2022-ben „Bátorságért” elismerő címet adományoztak Tamás Gábor címzetes rendőr törzsszászlósnak. „A Közszolgálatáért” elismerésben részesült Zsoldos-Lévai Andrea Katalin címzetes rendőr őrnagy. „Rendkívüli helytállásért” elismerésben részesült Ferencz-Majoros Csenge rendőr főtörzsrőrmester. „Szent György Érdem” elismerésben részesült Lőw Ágnes rendvédelmi igazgatási alkalmazott. Az Önkormányzat az „Év rendőre” elismerő címet adományozta Tabányi Norbert rendőr őrmesternek. „Szent Flórián érdem” elismerő címben részesült Veress Imre tűzoltó zászlós. Az „Év Tűzoltója” elismerő címben részesült Ligeti Zoltán tűzoltó törzsszászlós. „Szent Kamill Díjat” adományoztak Lehelvári Istvánnak, „Szent Kamill érdem” elismerő címet pedig Tekulics László kapott. Minden díjazottnak gratulálunk!



# AZ ÚJPESTI ZSIDÓ SZERETETOTTHON ZÁRT VILÁGA

Április 16-án tartják a holokauszt magyarországi áldozatainak emléknapját. Az újpesti Zsidó Szeretetotthon 1948-ban épült, számos tragikusan megrázó sorsú lakóval.

SZERDÓCZ ERVIN  
újpesti főrabbi írása.

Újpest–Rákospalota Templomkörzet szerves része az Idősek Otthona és az Israel-Selá értelmi sérülteket ellátó otthon. 2006-tól látom el a két intézet lakóinak lelki gondozását. Nehéz, felelősséggel járó feladat. Csak az – aki foglalkozott idősekkel, vagy volt szorosabb kapcsolatban értelmi fogyatékosokkal – tudhatja milyen nehéz feladat, még annak is akinek pszichológiai képzettsége van. Az az igazság, hogy minden elmélet megdől, amikor az ember „hétköznapi” kapcsolatba kerül hasonló helyzetben levő embertársaival. Az elidegenedett, magukba zárkózott, bizalmatlan emberek ambivalens módon viszonyulnak ahhoz, aki feladatának tartja, hogy kis fényt vigyen abba a homályba, amibe lelkileg kerültek. Igényük van, hogy beszélgessenek, kiönthessék a lelküket, ugyanakkor félnek megnyílni. Átlátszó, ugyanakkor áthatolhatatlan üvegfal mögül nézik a világot, nehezen fogadják azt, aki próbálja megközelíteni őket. De az üvegfal mögül áthallatszik a segélykiáltásuk. Mindegyik ember más „eset” és minden ember más módon közelíthető meg. Már, ha megközelíthető. Ha megnyílnak, minden esetben van egy olyan visszatérő motívum, amelyről beszélni akarnak. Jellemzően gyermekkori negatív, ritka esetben pozitív emlékek.

## MINDIG MONDJ IGAZAT!

K. Mariann néni, jómódú értelmiségi családba született. Édesapja volt az eszményképe, ami nem biztos, hogy jó, mert a férfiakat hozza mérte. Visszatérő emléke, hogy édesapja magához hívta, leültette magával szembe, és így magyarázott: „Tudod, te még túl kicsi vagy ahhoz, hogy hazudj. Jobb, ha mindig igazat mondasz, mert nem kell emlékezned arra, hogy mit hazudtál.” Ezt K.M. néni elmondta százszor is. Értelmes hölgy volt. Ki tud-

ja, milyen hazugság nyomta a lelkét, hogy ez mindannyiszor kikívánkozott belőle.

## HALOTTNAK TETTETTE MAGÁT

L. Imre bácsi magas beosztású minisztériumi tisztviselő volt. Munkaszolgálatos volt a vészkorszakban. Gyorsmenetben gyalog vitték a csoportját egy ausztriai táborba. Rengetegen meghaltak a hosszú út közben.

13-14 éves fiú volt. Egy Győr melletti faluban élt szüleivel és négy testvérével. Falusi földművesek voltak. Egy alkalommal a szülők megkérték Imrét, hogy szekérrel vigye be őket Győr vasútállomására. Útban hazafelé a ló megvadult, nem tudta visszafogni. A ló nagy trappban futott, majd megállt házuk kapuja előtt. Imre fogta a lovat, és bekötötte az istállóba. Vette az ostort, és néhányszor ráhúzott a lóra. A jószág szomorúan visszanezett: nem értette, miért kapta a verést, hiszen csak azért futott, mert hamarabb haza akarta hozni. Imre bácsi a történet végére érve mindig elsír-



Klári néni – mondtam. – Mit szeretne, miért imádkoznak magáért? Klári néni rám nézett, majd lesütötte szemét, és ezt mondta: Rabbi úr! Szeretnék meghalni! – Sokként ért a kérése,



A gyengéket lelőtték. Közel a határhoz, egy tanyán állomásozott a csoport. Volt egy pajta, ahol elbújt, hogy aludjon egy keveset. Arra ébredt, hogy két katona állt felette. Egyikük rácsapott az arcára egy ásó élével, kettévágva az orrát. A vértől majdnem megfulladt. Szörnyű fájdalom volt, de ennek ellenére volt ereje ösztönösen halottnak tettetni magát. A német katona csak annyit mondott: „Krepirt!” Így menekült meg. A szomorú történet után mindig elmondott egy második történetet is. Fiatal,

ta magát... Egy német katona szörnyű kínt okozva majdnem megölte, ő viszont sírt, büntudatát képtelen volt leplezni, mert megütött egy ártatlan lovat.

## FÁJ ÉLNI

Egyik este F. Klári néni bekopogott a szobámba. – Szeretném megkérni valamire – mondta rezignáltan. – Mire szeretne megkérni, Klári néni? – kérdeztem. Azt szeretném kérni, hogy imádkozzon értem! – Rendben van,

szíven ütött. Mit lehet erre mondani? Magyarázkodni kezdtem: De drága Klári néni! Maga jó helyen van. Kitakarítják a szobáját, kimossák a szennyesét, friss és jó ételt kap minden nap. Hála Istennek egészséges, és nem fáj semmije. Ennél a pontnál Klári néni megszakitott:

Igaza van, Rabbi úr! Nekem nem fáj semmim, de fáj élni!

Az üvegfal átlátszó, de áthatolhatatlan. Az üvegfal mögül hangok szűrődnek át, de az átszűrődött hangok után hallgatni kell.



# KEREKES GYÖRGY, AKI NEM FÉNYKÉPÉSZ, HANEM FOTÓS!

Éppen a hetvenedik születésnapján nyílt meg Fény/Kép című kiállítása, amelyen hetven fotóját mutatja be. Kerekes György végigfotózta az életét, ráadásul nem középiskolás fokon.

Kevés újpestinek kell bemutatni Kerekes Györgyöt, aki amellet, hogy ízig-vérig népművelő, rengeteget tett azért, hogy fejlődjön kerületünk vizuális kultúrája. Legújabb kiállítása, a Fény/Kép április 11-én, a fotós születésnapján nyílt meg a Károlyi István 12. Évfolyamos Gimnáziumban. Természetesen nem véletlen ez a helyszínválasztás, hiszen már a sokadik kiállítása nyílik meg itt, és mindig öröme szolgál, ha a fiatalokra is hatást gyakorolhat képeivel.

De ne rohanjunk ennyire előre! György és a fotózás kapcsolata 55 éves múltra tekinthet vissza: 15 éves volt, amikor kölcsönkapott egy fényképezőgépet. Szerelme volt első látásra. „Ráéreztem, hogy ez nagyon szép dolog, és talán valamicske érzésem is volt hozzá.” Csakhamar átváltott a fekete-fehér képekről a színes fotókra, egyre csak fejlődött tudása és szépérzéke is. Saját bevallása szerint sohasem tanulta a fotózást, autodidakta lévén nem járt fotóiskolába. Azonban nagyon jó tanítómesterei voltak: szívesen emlékszik vissza a Nimród Fotóklubból Magyar Ferenc fotóművészre, példaképére, Vajda Ernő fotóművészre vagy a mostani kiállítását megnyitó Vizúr János fotóművészre, akiktől a gyakorlat-

ban, fotótúrák során rengeteget tanult. Arra azonban sose gondolt, hogy ebből kellene megélnie. „Nekem van tisztességes szakmám, mindenki tudja rólam Újpesten, hogy népművelő vagyok, 27 évig igazgattam az Újpesti Gyermekek és Ifjúsági Házat. Nagyon kevés az a professzionális fotós, aki ebből tud megélni, hiszen nem vesznek az emberek fotókat, a festményekkel ellentétben.” Mégis rengeteg képe jelent meg, hiszen például a Turista magazin publikálta azokat. Szám szerint nyolc fantasztikus könyve jelent meg, ilyen egyebek mellett a Körúti Randevű, a Romantik Strasse, vagy a Természetesen, és még folytathatnánk a sort. Az Újpest Televízió nézői pedig még emlékezhetnek arra, hogy annak idején saját műsora volt, „A bagoly – természetéről természetesen” címmel. Azt viszont nagyon nem szereti, ha fényképésznek nevezik.

„Én fotózom. Ugyanis fényképezni már akárki tud. Fogják a telefonjukat, ellőnek néhány képet, szelfizgetnek, és kész: ennyi számomra a fényképezés. A fotózás pedig az, hogy kiválasztunk valamit, és megpróbáljuk úgy megörökíteni, ahogy mi látjuk, másokkal ellentétben.” Ráadásul fotóművésznek se tartja magát. „Nagyon



egyszerű: nem vagyok tagja a Magyar Fotóművészek Szövetségének, de sohasem ambicionáltam ezt. Nem vágyom ugyanis ilyen címekre. Nem az a lényeg számomra, hogy mások mi nek titulálnak.”

Kerekes György azt is megosztotta, hogy az utóbbi évtizedekben inkább a részletekre koncentrál a képein, a teljes egész helyett. „Rájöttem, hogy a kevesebb néha több. Például egy tulipán nagyon szép a mezőn, és nagyon mutatós csokorban is. De ha lefotózzuk a szirmát vagy a bibéjét, akkor az sokkal többet mond el a tulipánról, mint a virág egésze.”

Az alkotó sosem tagadja meg eredeti hivatását. „Népművelő vagyok. Aktívan használom a közösségi oldalakat, ahová rendszeresen teszem ki a képeimet. Hozzájuk pedig magyarázatot is fűzök: hol található a meg-

örökített hely, és miért érdemes elmenni oda kirándulni. Nem tudnak az emberek például a Hortobágy rejtett kincseiről: Európa legnagyobb halastórendszeréről vagy az őstulkokról. Ez is a dolgom, hogy felhívjam mind ezekre a figyelmet.”

Ami pedig a mostani kiállítást illeti, elmondta: az volt a legfőbb rendező elve, hogy más, eltérő fotókat mutasson be, mint amiket megszoktak tőle. „Másképp szép képeket akartam mutatni, hiszen itt jönnek-mennek a gyerekek, fontos, hogy vizuálisan esztétikus fotókat láthassanak a fiatalok.” Azonban már bücsúzik is az alkotó, hiszen siet – bár éppen a költészet napján töltötte be a hetedik ikset, rendkívül aktív, az utóbbi időkben a Rex Kutyaotthon Alapítványánál tevékenykedik segítőként. BJ

## IGÉNYELJEN

ÚJPEST



ÖNKORMÁNYZATA

## ÚJPESTKÁRTYÁT

ÉS VÁSÁROLJON KEDVEZMÉNYESEN!

ÚJPESTKÁRTYA-IRODA  
1045 BUDAPEST, ERZSÉBET U. 8.

LEGYEN VÁLLALKOZÁSA  
ELFOGADÓHELY  
ÉS BŐVÍTSE VÁSÁRLÓI KÖRÉT!

UJPESTKARTYA.HU



ÚJPEST  
ÖNKORMÁNYZATA

Az ÚjpestKártya programot Újpest Önkormányzata támogatja.

BEFEKTETÉS A VÁLLALKOZÁSOKBA

IMPRESSZUM ÉP. IV. KER. ÚJPEST ÖNKORMÁNYZATA

06 1 696 0006 | IRODA@UJPESTKARTYA.HU

f /UJPESTKARTYA

Találkozzunk az ÚjpestKártya-irodában!

Kedd: 8:00–12:00  
Csütörtök: 13:00–17:00

1045 Budapest, Erzsébet u. 8. (Erzsébet u. és Anonymus u. sarok)  
✉ iroda@ujpestkartya.hu 🌐 ujpestkartya.hu ☎ +36 1 696 0006

A weboldalon, e-mailben és telefonon változatlanul minden hétköznap kaphat segítséget az ÚjpestKártyával kapcsolatban.



# Gasztró

Az Ételműhely Lakásétterem egyedülálló minőséget képvisel Újpest gasztrotérképén. A vállalkozás arra példa, hogy a fine dining nemcsak üres flanc, hanem valódi szemlélet. És nem kell azt hinni, hogy alkímia lenne, ami a konyhájukban történik. Mostantól abban segítenek nekünk, hogy egyszerűen elérhető, hagyományos hozzávalókból, mindenki által ismert konyhai technológiákkal is frissíthessük az otthoni menüt.

## MÁRVÁNYOS KUGLÓF

### Hozzávalók:

- 300 g búza finomliszt
- 1 cs sütőpor
- 1 tk vanília aroma
- 2 ek holland kakaópor
- 100 g vaj vagy margarin
- 3 db tojás
- 150 g cukor vagy édesítőszer
- 300 ml tej vagy növényi ital

**Elkészítés:** A lisztet elvegyítjük a sütőporral. A vajat vagy margarint kissé megolvasztjuk és habosra keverjük a tojásokkal és a cukorral. Hozzáöntünk 250 ml-t a tejből. A lisztes keverékhez keverjük a tojásos masszát és csomómentesre dolgozzuk. Két egyenlő részre osztjuk a tésztát. Az egyik felébe belekeverjük a vaníliát, a másikba pedig a kakaóport és a maradék tejet. Egy kuglóf formát kivajazunk, kilisztezzük és felváltva beleöntjük a masszát. Így lesz márványos. 190 fokra előmelegített sütőben 40-45 percig sütjük.



FOTÓ: ÉTELMŰHELY

# MI A MEGOLDÁS?

Tornáztassa a gondolatait! Egy kis elmetorna mindenkinek jót tesz, az alábbi feladat pedig nem is nehéz. Keresse a kereszt-rejtvényt az Újpesti Napló minden lapszámában!



ILYEN SZABÁSÚ				PINCE IRÁNYÁBA A FONT TÖMEGEGYSÉG RÖVIDÍTÉSE	HOSSZABB IDŐSZAK	FRANCIA ÁLLAM!	PARKOLO JELE	MESSZIRE	ELLEN-ÉRTÉK HAZAJÁRÓ LÉLEK		RIASZT MAGTÁR KÖZEPÉ!
TOVA										IGAZGATÓ RÖVIDEN LEGUTOLSÓ	
ARCUL CSAP											
BENDŐ				FRANCIA AUTOJEL FADARAB TEST-MOZGÁS			MÉLYÉN ÉRVÉNYESÜL KARCSÚ TORONY				
FEKETE ISTVÁN REGÉNYE											
				SZÁMÍTÓ-GÉP MEMÓRIÁJA FÉLEZERI!				ZEMPLÉNI KÖZSÉG FENTEBBI HELYRE			KÖTŐJEL
											-
MEGFEJTÉS 1. RÉSZ ALAKTALAN CSUPASZ ÁLLÓVÍZ						DADUS, IDEGEN EREDETŰ SZÓVAL REGIMENT					AZ EGYIK VÉR-CSOPORT
				... NEVE: WANDA; FILMCÍM SÓR-FAJTA					KEZDVE ÉLETEVEK SZÁMA		
				ARCHAIKUS KIS LÁNG HIDROGÉN						KABA CENTRUMA! SZENDE SZEREPKÖR	
ESZEM-ISZOM HÁZÓRZÓ		BÓR ÉS JÓD VEGYJELE HEGYES FÉMTÁRGY	NAGY SZÁMBAN VIZES FÖLD	GÉG KÖZEPÉ! ÁBECÉNK ELSŐ BETŰJE	BUNGALÓ FLUOR TAPSI ...; RAJZFILM-FIGURA	MELYIK HELYEN? VÉDŐ-BÁSTYA	AZONBAN LENGYEL PARLAMENTI ALSÓHÁZ	KISUGÁROZ KÁRT OKOZ			... MOND; TILTAKOZIK
REAGÁL						VIZSGÁN CSAL ILYEN HANGSZER A HEGEDŰ	GÖNGYÖLEG-SÜLY NAPNYUGTA				DÍSZÍTÉS KÉZI-MUNKÁN
ÉSZAK		BLOKÁD KÖZÉP-AMERIKAI ÓRÓKZÖLD NÖVÉNY		AMELY HELYRE KÜT PEREME		ZENE-DARABI PATAS FÉRFI ISTENSÉG	KÖR SUGARA KÖRZET		ÍR AUTÓK JELZÉSE BETŰ KIEJTVE		
MEGFEJTÉS 2. RÉSZ EZ A „ZUG” KUCKÓT JELENT			FESTMÉNY ALAPJA FOLYADÉK			HÁZ BEJÁRATA VOLÁN ELEJE!			IDEGEN KATA ALUMÍNIUM VEGYJELE		
BETŰ KIEJTVE		LEVENTE BECÉZVE HŐMÉRSEKLET JELE			ÚJDONSÁG IDŐ JELE		HÁLÓZATI ADATTÁROLO FARADAY-ÁLLANDÓ			INDIVIDUUM EMEZ	
GOND-NOKSÁG RÉGI SZÓVAL					VILÁG-BAJNOK AMERIKAI ÖKÖLVÍVO (MIKE)		MAGAS FEKVESŰ FÉRFI ÉNEKHANG				



## A POZSONYI PATIKA ÚJPEST DISZKONTPATIKÁJA!



**Patika24**

**SZEMÉLYES ÁTVÉTELI PONT**

**SZÉLES ÁRUKÉSZLETTEL,  
SZAKÉRTELEMMEL VÁRJUK ÖNÖKET!**

📍 1045 Bp., Pozsonyi utca 23. 📞 +36 1 379 3008  
(Orvosi rendelő mellett régi Aranyhorgony Gyt.)

**A Pozsonyi diszkontpatikában kedves vevőink  
a Patika24.hu webáruházzal közel azonos áron  
vásárolhatják meg termékeinket.**

**Tisztelt Hirdetőink!** A lakossági apróhirdetéseket az Újpest Média szerkesztőségében vesszük fel, a 1045 Budapest, Erzsébet utca 8. szám alatt. Hirdetésfelvételi napok: hétfőn, szerdán és csütörtökön 9-15 óráig. Lakossági apróhirdetéseket csak személyesen vesszük fel! Díja: 945 Ft + áfa, azaz 1200 Ft/30 szó. Vállalkozói és méreteres hirdetések feladása, árajánlatkérés: hirdetes@ujpestmedia.hu. Részletes információ: ujpestmedia.hu

### RÉGISÉG

Kézpénzes felvásárlás! Arany, 12 900-35 900 Ft-ig/ g. Ezüst, 350 F t-től. Bizsukat, ékszereket, bútorokat, festményeket, Herendi-Zsolnay, Gorka, Kovács Margit kerámiákat! Karórákat, régi pénzeket, érméket, képeslapokat, fényképezőgépeket, katonai eszközöket, teljes hagyatékot. Díjtalan kiszállás, értékbécselés. V. Szent István Krt 25. Tel.: +36 70 608 6082, e-mail: szentistvankrt25@gmail.com

Papp József mindenféle régiséget vásárlók, díjtalan kiszállással, antik bútorokat, régi bútorokat, porcelánokat, vitrin dísz tárgyakat, festményeket, bronz szobrokat, figurákat, régi pénzeket, faliórákat, karórákat s zsebórákat, asztali órákat, hibásat is, bizsukat, brossokat, ezüstöket, könyveket, mindenféle régi tárgyakat, hagyatékot! Azonnali készpénzzel, Magyar vállalkozó. Tisztelettel várom hívását. Tel: +36 70 942 0806

Ne hagyja porosodni hanghordozóit! Kis- és nagy hanglemezeket, műsoros magnókazetákat vásárolok korrekt áron, készpénzért. Nagyobb gyűjteményekre is szívesen adok árajánlatot. Tel.: +36 30 082 9801

Almási Katalin vásárol készpénzért legmagasabb áron bútorokat, könyveket, írógépet, varrógépet, szőrmebundát, ruhaneműt, dísz tárgyakat, porcelánokat, órákat, kristályokat, csipkéket, bizsukat, kítüntetést, régi pénzt, bakelitlemezeket, műszaki cikkeket, ezüstöket, szobrokat, herendi, zsolnai tárgyakat, borostyán ékszereket, teljes hagyatékot. Értékbécseléssel, díjtalan kiszállással, hétfőig is. Tel.: +36 20 597 8280

### SZOLGÁLTATÁS

**SZOBAFESTÉS, mázolás, tapétázás** bútormozgatással. Parkettacsiszolás, aljzatkiegyenesítés, PVC-, szőnyegpadló-lerakás. Minőségi, precíz munka, mérsékelt áron. (Alapítva: 1998) Csapó György. Tel.: +36 31 780 6430, +36 1 229 5694, festesma.iwk.hu

Festést, mázolást, burkolást vállalok, nyugdíjasoknak kedvezményrel. Bútormozgatással takarítással. Tel.: +36 30 422 1739

Rágcsáló- és rovarirtás. Ózonos vagy vegyszeres fertőtlenítés autókban is! Sok éves szakmai tapasztalattal, professzionális irtószerekkel, gyors kiszállás. Keressen Bizalommal! +36 20 950 4941 gaalzoltan.rovar@gmail.com

Vizesfalak utólagos szigetelése befűtéses injektálással. Régi házak, melléképületek, vakolatok, javítása. Újra színezése Bármilyen romos állapotú mi újat csinálunk belőle. Azonnali kezdéssel kedvezkedező áron! Telefon: +36 70 397 6607

Minőségi Lakásfelújítás, - komplex fürdőszoba, konyha felújítás, festés, mázolás, tapétázás, kültér, beltér. Ingyenes árajánlat/kiszállítás/árubeszerezés. www.pecoproject.hu Telefon: +36 20 424 0227

Házhoz megyek! Fogorvosi készítését, javítását vállalom garanciával. Hívjon bizalommal! Telefon: +36 20 980 3957

Budapest IV. kerületében ajánlok munkát, játszótér karbantartás, köztisztasági takarítót, főfő munkakörökben. B kategóriás jogosítvánnyal rendelkezők előnyben, napi 8 óra bruttó 355 000 Ft. bért ajánlok. Érd.: +36 20 539 2090

### ÉLETJÁRADÉK

Életjáradéki vagy eltartási szerződést kötnénk idős személlyel/személyekkel. Leinformálható, megbízható házaspár vagyunk. Egy összegben és havonta is tudunk fizetni. Kálny Csaba és Etelka +36 20 949 4940

Élje anyagi biztonságban nyugdíjas éveit! Életjáradéki szerződéssel egy egyszeri, nagyobb összeg mellett, havi életjáradékot fizetek Önnek úgy, hogy Ön lakása kizárólagos használatja, hasznélvezője marad. Érd.: Dr. Dányi Roland +36 70 391 8073



[www.oldtimershow.hu](http://www.oldtimershow.hu)

### INGATLAN

Eladó Újpesten tulajdonostól csendes környezetben jó közlekedéssel 453 négyzetméter telek + 65 négyzetméter 2 szobás családi ház. A ház felújítandó. Ár: 54 500 000 Ft. Tel.: +36 30 392 4030 érdeklődni egész nap.

### OKTATÁS

MATEMATIKA HATÉKONYAN! Fiatal, de sokat látott magántanár -- extra türelemmel -- korrepetál középiskolásokat. Vállal továbbá: kéttannyelvű gimnazistákat és analízis/valszám-oktatást. Igény szerint hához is megy! Tel.: +36 20 200 8323

### ÁLLÁS

50 éves megbízható budapesti férfi B,C,D,E, Páv. I.,II., III. több éves gyakorlattal sofőri, magánsofőri állást keres. Sürgősségi szállítási munka is érdekel. (alkalmi munka is) Telefon: +36 30 392 4030 – Hívjon bizalommal!

Óbudai általános iskolába, ( az 1-es villamos vonzaskörzetében ) keresek takarító munkatársat délutános műszakra, napi 4 óras munkaidőben. Érdeklődni: +36 20 980 5616 telefonszámon lehet

### EGYÉB

GTD 1,4-es Golf vizsgával eladó. Ipari varrógép, 4 m-es gyári vaslépcső eladó. Kenesei vízparti házamat elcserélem családi házra. Tel.: +36 20 550 0475

**MAGYAR ÉKSZERHÁZ**

Ezüst ékszerek és dísz tárgyak 200 Ft-tól 600 Ft-ig/g Brillians felvásárlás

**Meghívó**  
**ARANY-EZÜST FELVÁSÁRLÁS**

**1 napos felvásárlás** Május 11. szerda  
**ÚJPEST 10-14 óráig**

**ÚJPESTI IFJÚSÁGI HÁZ**  
1042 BUDAPEST, ISTVÁN ÚT 17-19.  
(ÚJPESTI ÖNKORMÁNYZATTAL SZEMBEN)  
Információ: 06-20 328-3772

Vásárolunk Herendi porcelánt, Eozin mázas Zsolnayt, Meissenit és Rosenthal szobrokat!

Fazonarany akár 24.900 Ft-ig/g\* Ez a kupon +10000 Ft\* Arany eladás esetén

Törtarany akár 19.500 Ft-ig/g\* Minden fajta befektetési arany felvásárlás!

Ezüst felvásárlás

Vásárolunk márkás karórákat és zsebórákat! IWC-Omega-Doxa-Vacheron-Constantin-Patek-Roles stb...

Arany pénzérmék Karóra és zsebóra felvásárlás Fogarany

\* Árváltoztatás jogát fenntartjuk! \* A kupon minimum 10 gr felett érvényes!  
Az ékszerfelvásárlási tevékenységünk szolgáltatásnak minősül.

[www.ekszerfelvasarlas.hu](http://www.ekszerfelvasarlas.hu)

### ÚJPESTI NAPLÓ

Kiadó: ÚJPESTI SAJTÓ SZOLGÁLTATÓ NONPROFIT KFT. • Ügyvezető igazgató: UNGI VERONIKA • Főszerkesztő: BESZTERCZEY JUDIT • Munkatársak: CSIKI GÁBOR, ESTI JÁNOS, JÓNÁS SÁNDOR, REICHENBERGER DÁNIEL, TARI TAMÁS. • Fotó: NÉMETH PÉTER, VÁRAI MIHÁLY • Szerkesztőség: 1045 Budapest, Erzsébet utca 8. Titkárság: +36 1 785 0366. E-mail: szerkesztoseg@ujpestmedia.hu • Nyomdai előkészítés: EURO PRESS MEDIA KFT. • Nyomdai előállítás: E-PRINT MAGYARORSZÁG NYOMDAIPARI ZRT. • Terjeszti: LOMBOK STORE KFT. E-mail: lombokstorekft@gmail.com • Print ISSN: 2061-7283 • Online ISSN: 2061-7291 • Megjelenik 43 500 példányban. • Következő lapszámunk 2022. május 19-én jelenik meg. • Vállalkozói és méreteres hirdetések feladása: hirdetes@ujpestmedia.hu • Kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza. Közlés esetén fenntartjuk a szerkesztés jogát! • A megjelent meghívók és hirdetések tartalmáért felelősséget nem vállalunk. • Részletes információk, hírek, tudnivalók: ujpestmedia.hu, facebook.com/ujpest.hu, ujpest.hu



UJPEST.HU/PIAC

Várunk minden  
kedves vásárlót!

# ÚJPESTI PIAC

AKCIÓS AJÁNLATOK

2022. május 5–18.



vaddisznószalámi

6400 Ft/kg

VADÁSZ KAMRÁJA  
123. üzlet



házi kenőmájás

2980 Ft/kg

DOMÁN FAMILY GRILL  
214. üzlet

## HÚSAKCIÓK

A Vadász Kamrájánál az első emeleten a 123. üzletben bivalyszalámi 5900 Ft/kg | szarvaskolbász 4900 Ft/kg | szarvas apróhús 3100 Ft/kg | vaddisznószalámi 6400 Ft/kg.

A Domán Family Grillnél az első emeleten a 214. üzletben házi sertésszár 1100 Ft/kg | pápai lecsókolbász 1600 Ft/kg | házi hurka (májás, véres) 1990 Ft/kg | házi kenőmájás többféle ízben 2980 Ft/kg.

Orosz Ferencnél az első emeleten a 121.3. üzletben házi csécsi szalonna 1999 Ft/kg | házi disznósajt 1790 Ft/kg | fűszeres vér 1590 Ft/kg | házi paraszt májas 2899 Ft/kg | torrero sertésszalámi 3450 Ft/kg | házi marhapárizsi 3700 Ft/kg.



JÓ ÁRAK, JÓ HELYEN!

Nézelődjön, válogasson, vásároljon az Újpesti Piac mellett, a Körcsarnokban!

Mindenkit vár a BUTIKSOR!

Az esetleges szerkesztési vagy nyomdai hibákért felelősséget nem vállalunk. A képek csak illusztráció! Szolgálatunk ajánlatunk a készlet erejéig érvényes!



PINTÉR TIHAMÉR  
8–10. asztal

fűtős paradicsom

1450 Ft/kg



kovászolni való uborka

5990 Ft/kg

MÁKSZEMEK TRADE  
123–125. asztal

## ZÖLDSÉG- ÉS EGYÉB AKCIÓK

Pintér Tihamérnél a földszinten a 8–10. asztalnál burgonya 250 Ft/kg | újhagyma 290 Ft/cs | fűtős paradicsom 1450 Ft/kg | vöröshagyma 290 Ft/kg.

A Mákszemek Trade Kft.-nél a földszinten a 123–125. asztalnál kovászolni való uborka 599 Ft/kg | kígyóuborka 480 Ft/kg | paradicsom 880 Ft/kg | édes paprika 790 Ft/kg.



PIAC PLACC SZOMBATON ÉS VASÁRNAP!  
Nyüzsgés, adok-veszek és hagyomány az Újpesti Piac mellett, a Duna sétányon.





ÚJPEST ÖNKORMÁNYZATA BEMUTATJA:

# — RÉGI IDŐK — GYEREK NAPJA

2022. MÁJUS 29.

ÚJPEST, SZENT ISTVÁN TÉR

